

李玉刚卖梨

带头买30吨苹果梨解家乡果农之愁
刘芳菲等众明星和网友纷纷抢购



李玉刚

“苹果梨润肺，降火，止咳，去痰”、“价格也不贵”……这样的“推销”对于水果摊老板来说一点不稀奇，但如果这个卖梨的人是表演“贵妃醉酒”的李玉刚，你会被惊到吗？日前，吉林延边当地农民的苹果梨严重滞销，作为吉林人的李玉刚也跟着着急，无奈之下，他干脆先自费买下30吨，然后又在微博上推广，在他的“吆喝”之下，包括刘芳菲、郝蕾等明星在内的众多网友加入了购买行列。10月31日在接受记者专访时，一向热心公益的李玉刚希望全国的朋友能携手一起帮助延边的果农安心过冬，并自曝当年自己在延边的“窘迫时光”。



李玉刚饰演的“贵妃醉酒”

“贵妃卖梨”为哪般? 家乡的梨要烂树上了

“几天前‘农村焦点新闻’在微博上@了我，微博里说苹果梨的故乡吉林省延边州龙井市的果农目前手中有2000多吨苹果梨滞销，这是果农们一年的心血，如果一直没有找到销路，酸甜可口的苹果梨就要烂在树上了！作为吉林人而且也是农民出身的我特别替家乡的农民兄弟难过，我就转发了，说大家一起想想办法”，李玉刚10月31日接受记者采访时从头说起了“贵妃卖梨”的由来。

李玉刚在继续了解当地情况之后又在微博上补充介绍“今年春季严重霜冻、秋季台风侵袭造成苹果梨大量减产，价格波动严重。家乡吉林延边果农心急如焚，龙井市2000吨，珲春市9000吨苹果梨严重滞销”“到目前为止，家乡还有几千吨苹果梨没有卖出去，10月23日一场大雪让果农欲哭无泪！60000斤只是滞销部分的冰山一角！”……当天他告诉记者：“从我手里已经帮果农们卖出了10万多斤，但这只是很少一部分，滞销的还有几千吨，真希望能尽快帮助他们解决问题，让农民安心过冬。”

刘芳菲和郝蕾等大明星 争相加入买梨行列

李玉刚的“吆喝”引来了更多明星大腕们的关注，任志强、刘芳菲、郝蕾、陈砺志等人都加入了帮忙买梨卖梨的行列。

曾在吉林读书的刘芳菲得知情况后立即表示“我和北大光华的同学们认购48500斤”，麦特文化传媒总裁陈砺志表示：“我也认购一吨！替玉刚家乡分点忧，给公司100多位同事作为冬季福利吧！”家乡人郝蕾立即询问：“在哪能买到呢？也是我的家乡啊！”接下来不少李玉刚的朋友纷纷加入要求认购苹果梨。其实不少南方的朋友搞不清楚苹果梨到底是苹果还是梨，于是李玉刚在推销的同时还顺便普及了一下家乡的苹果梨，“苹果梨润肺，降火，止咳，去痰，吃了你的同事们延年益寿！”“也耐贮存”……

30吨梨马上运到北京 往哪儿放是个问题

30吨！如何将这些苹果梨运到北京以及存放很够头疼，李玉刚告诉记者在得知这个消息当天他就跟当地农垦局取得了联系，“当时他

忆当年窘迫时 也曾走街串巷叫卖水果

“我老家在公主岭，虽然不是延边人，但我对延边特别有感情，我高中毕业刚闯社会时就在延边待过半年，那段回忆非常珍贵，尽管非常窘迫”，李玉刚情牵家乡，尤其延边对于他有着不同寻常的意义，“那时候没名气也没钱，很多人帮过我。当时晚上在一家夜总会唱歌，白天就在对面一家饭店帮忙当服务员，然后免费在那儿吃饭。当时饭店里的一个小女孩发现我的裤带和鞋子都是坏的，就帮我买新的……当时觉得生活很辛苦，但现在想起来那些都是我永远不会忘记、引以为傲的回忆”。除了感情特别，李玉刚也坦言自己出身农民家庭，自己的舅舅和表哥至今还在农村耕作，“我20岁之前只要在老家都会下地干农活，舅舅家里有果树，每年我也会帮着舅舅沿街叫卖樱桃、李子或其他水果，所以特别能体会果农的艰苦”。

“刚丝”成立“工作组” 读者买梨关注李玉刚微博

“杯水车薪啊，但我相信，车到山前必有路”、“玉刚为家乡人所做的让人感动，玉刚的朋友给力”、“联系南方的果商吧！这边肯定需要的！”……网友们在微博上一边赞李玉刚的公益之举，一边帮着出主意卖梨，而李玉刚数量众多的“刚丝”已经第一时间成立了“买梨工作组”，李玉刚贴吧里《和玉刚一起，拯救苹果梨，刚丝用行动支持！》的帖子已经置顶，刚丝们制定的方案是“我们初步是各地区集中团购，苹果梨批量运到一个城市，大家集中领取。不方便集中一起领取的刚丝，就要自己考虑二次运输的费用了”。各地区的群管理员在吧里或群里发帖统计，刚丝们以箱为单位进行认购，统计之后管理组再和玉刚团队进一步商量。像深圳等李玉刚即将举办演唱会的城市刚丝们甚至约好了现场“分梨”。刚丝们如此强大，李玉刚也非常感动。看到此处，全国的热心读者如果想大量批发苹果梨，也可以关注李玉刚的微博，他会公布最新的当地果农的联系方式。（张艳）

●脱口秀

偶像的力量

古有孔融让梨，今有玉刚卖梨。
七岁孔融让的是美德，玉刚今天卖的是爱心。

吉林延边果农的苹果梨滞销，李玉刚获知消息后心急如焚，自费先买下60000斤，并在微博中帮助呼吁卖梨，希望各界伸出援助之手，让果农减少损失。

在李玉刚的影响下，更多粉丝和明星加入了进来，相信李玉刚的明星效应会对家乡果农的收成带来有力的帮助，也相信这次的“卖梨事件”会给当地农副业管理部门带来更多思考。

在李玉刚贴吧里，我注意到刚丝们还成立了李玉刚卖梨汇总工作组，粉丝们自发组织起来，建言献策，帮助果农解燃眉之急。有什么样的偶像就有什么样的粉

丝，这也叫人以群分吧，李玉刚是苦孩子出身，他从乡村进入花花世界，因为脉搏里流着家乡的血，身上还保持着乡亲们的体温，所以他没有变，长期以来一直悄悄做着爱心善举，尽力帮助能帮助到的人。所以他得到更多粉丝的爱戴，所以他的刚丝们也个个怀揣着爱心，爱他的艺术更爱偶像的品德。

经常，我们看到不少明星的粉丝抱团恶战，网络上相互攻击，以致要明星出来劝架，一派乌烟瘴气。而理性的刚丝们即使遇上他们的偶像受委屈了，也能心平气和地宽以待人，遇到大事时都能出手相助，给其它非理性粉丝树立了很好的榜样。

有一种粉丝叫做花粉，跟风飘曳；有一种粉丝叫做刚粉，坚如磐石。（鞠健夫）